
PROCÈS-VERBAL
Conseil d’école Michaëlle-Jean

Jeudi le 8 décembre 2022

Présents : Haboon Osman-Hachi, Patrycja Twardecka, Heather Coleman, Heather Coffin,
Mariama Gueye, Mouna Assowe,Dorte Koster, Ibrahim Karidio, Hassan Safoiuhi, Noma Bawa,
Carline Foppa Dugas

Invités : Étienne Alary : président du CSCN et président du conseil catholique élu.
Jean Daniel Tremblay vice-président CSCN

Absents : Anthony Bertrand, Geneviève Therrien, A Natlus, Géraldine Djipwova Touko, Paula Seale,
Narcisse Lando Puasso , Abdelali Fanani, Abdallah Souldan, Fatoumata Binta Bah Diallo, Marc
Parisien, Sabelle Gueye, Luc Dupont

Secrétaire : Mariama Gueye
______________________________________________________________________________

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION

Ouverture de la réunion par Patrycja Twardecka à 18h41 avec la reconnaissance des terres du
traité 6.

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

Proposée par Patrycja Twardecka
appuyée par Heather Coleman
acceptée à l’unanimité.

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 17 NOVEMBRE 2022

Proposée par Patrycya Twardecka
appuyée par  Mouna Assowe
acceptée à l’unanimité.
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4. VISITE DES CONSEILLERS SCOLAIRES

Déroulement d’une présentation des conseillers scolaires Jean Daniel Tremblay et Étienne Alary

Structure du CSCN :

- 2 années de présidence publique, deux ans de présidence catholique
- 3 conseillers publics, 3 conseillers catholiques
- 20 écoles catholiques et publiques
- 1 employé : le DG du CSCN qui gere de façon indépendante mais avec l’autorité des

conseillers

Role des CS : gouvernance - orientation stratégique, vision d'avenir - proactivité - rôle
fiduciaire (gestion des ressources, approbation annuelle du plan d’éducation, surveiller et
évaluer le rendement de la Direction générale, examen des résultats annuels obtenus aux
examens du ministère)

Désignation adoptée  de Stony plain comme catholique :

- Procédure : on laisse les parents décider + vote des conseillers. Bien que c’est
catholique, les élèves peuvent avoir un programme spécial pour ne pas suivre le cours de
religion

Plan d’immobilisations

- MJ : priorité 1. beaucoup de rencontres politiques pour s’assurer d'être entendu.
- projection de 815 élèves pour deux écoles GR et MJ à construire sur le terrain de GR.
- La ministre Lagrange a mentionné que le financement d’infrastructures francophones a

une enveloppe différente de ceux anglophones, lors d’une rencontre avec la Fédération
des conseils scolaires.

- Actions en cours : démarchage politique au niveau local, actions avec le Fédération
provinciale des conseils scolaires, action au sein de la fédération nationale des conseils
scolaires à l’échelle du pays.

priorités du CSCN 2022-2023

● réussite de chaque élève
● environnements d’apprentissage inclusifs
● plan d’immos
● communication continue
● nouveau programme d’étude de maths et éducation physique et bien être
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budget

- déficit de 1,2M$, dû au coût du transport qui a augmenté (pénurie de chauffeurs)
- projection à environ 4000 élèves
- réserve de 900mil dont 200mil appartient aux écoles
- important de retrouver un équilibre car depuis  3 ans on est déficitaire

Questions du CE de MJ

● capacité sur GR et MJ : 400 pour elementaire, environ 415 élèves pour 7 à 12 = 815
élèves + la petite enfance

● 67 000 enfants qui ont droit à l’éducation francophone, tendance de baisse effectifs dans
certaines écoles, possibilités d’avoir de nouvelles écoles

● bail de MJ renouvelé tous les 2 ans. fin du bail 31 août 2024 et le conseil catholioque
veut récupérer son terrain. Un plan de transition et de migration sera mis en place quand
l’annonce sera faite : nouvelle école en cours, avec des temps de transition adéquats
pour les jeunes.

option 1 : le constructeur construit partie par partie, et les élèves restent dans l’autre, puis vice
versa.

option 2 : 2 locataires à côté du building de MJ qui semble t il s'apprête à quitter en mars 2023.
(à confirmer)

Les conseillers s’engagent à ce que la transition ne nuise pas à l'apprentissage.

● Question de Patricja : MJ n’est pas vraiment une école. Il ne s’agit pas d’une question de
vieux bâtiment, «normale» secondaire, pas d'infrastructures sportives

Réponse : le CSCN continue de se battre pour obtenir le projet pour MJ. on a besoin d’un
bâtiment adéquat, avec un continuum de maternelle à 12e année.

● Processus de Stony Plain catholique alors qu’on veut davantage d’écoles publiques :
Malheureusement à l’extérieur d’Edmonton, ce sont les parents qui ont choisi à plus de
90%.

Commentaire de Heather Coleman : dans les régions, la 1ere école devrait être publique. Le
message est que l’éducation franco est l’éducation catho, et c’est triste de voir un tel processus
se faire. c’est réduire le nombre de familles qui vont se sentir confortables avec cette école.

● Patrycia : si les écoles catho sont faites selon le vote des parents, pourquoi dans la
communication on minimise le côté catholique ?

JDT : va rapporter au DG . Les politiques ont changé sur la dénomination des écoles et aussi
sur le changement de dénomination des écoles. Des avis juridiques conseillent de ne pas
s’embarquer sur le domaine de mettre en place des cours pour les élèves non-catholiques
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● Transport : amélioration en vue - encore 2 routes en souffrance pour MJ. beaucoup de
plaintes. il y’a des représentants ministériels qui viennent dans les rencontres. les CS ont
demandé à alléger le MELT programme de formation, le recrutement et le remplacement
des chauffeurs.

● Heather sur la maladie : on recevait une feuille de AHS qui rappelait aux familles de
vacciner contre la grippe, etc… est-ce que le CSCN peut envoyer un rappel aux familles?
Le taux de vaccination est très bas, et il ne semble pas y avoir de communication.

Réponse : il y a des messages et pub de AHS qui encourage les vaccins, mais les écoles n’ont pas
recu de lettre de AHS. on demandera à Robert Lessard de chercher de l’information dessus et de
pouvoir répandre des messages dans les écoles.

pour toute initiative (filtre, communication sur les vaccins, etc..) le CS doit etre informé car on a
toujours besoin s’une autorisation quelque part. JDT va instruire et revenir avec des infos.

● JDT : les conseils d’école peuvent venir faire une présentation au conseil scolaire.

message de besoin d’un nouveau bâtiment a bien été transmis à la ministre et aux personnes du
gouvernement

Si la réponse est encore non, il va falloir encore monter la pression, analyser tous les moyens
envisageables (revendications, etc…)

● Hassane : a t-on de bonnes chances ?

Etienne et JD : oui il y a des chances. La ministre dit qu’il y a une enveloppe séparée pour les
infrastructures francophones. les choses semblent bien évoluer,

5. RAPPORT DU PRÉSIDENT

par Patrycja Twardecka

- participation à la réunion du regroupement des conseils des écoles francophones

on en reparle à la prochaine réunion

CONSEIL D’ÉCOLE MJ - déc 2022 4/6



6. RAPPORT DE L’ENSEIGNANTE

par Heather Coffin

approche collaborative avec les profs : groupes maths sciences - études sociales - anglais.
rencontres toutes les 2 à 3 semaines. Discussions sur les pédagogies,

RAPPORT DES ÉLÈVES

● vidéo pas encore montée, reportée au mois prochain
● le conseil étudiant travaille fort sur le festin phenix
● journée pyjama, dîner le 23 décembre
● activité en cours coupe du monde MJ avec une représentation des pays francophones

7. RAPPORT DE LA DIRECTRICE

par  Haboon Osman-Hachi

- activités du mois de la gentillesse : gentils messages sur les casiers, pot de compliments
dans certaines classes, gentils messages aux membres du personnel de l’école.

- tournoi de Soccer dans le cadre de la semaine nationale de l’immigration francophone

- envoi du sondage de MJ , administré par le CSCN pour avoir l’opinion des parents, du
personnel de l’école

- festin phenix : en préparation
parents bénévoles (mettre à jour le vulnerable sector check) - circulariser les parents
pour obtenir cela - déclarer comme activité communautaire ( à confirmer avec Habone
auprès du CSCN) - fournir des ustensiles (serviettes, assiettes, serviettes, etc…) -
participer à cuisiner les repas (lettre sera envoyée aux parents)

- demande du conseil étudiant de venir rencontrer le CDP en janvier.

- lettre du comité des finissants envoyée a la SDP (à envoyer à Mariama)

- rencontre parents enseignants le 24 novembre

- la conseillère en orientation a rencontré tous les élèves de 12e année
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A venir : festin phoenix le 23 décembre - sortie art gallery - congé du 24 dec au 8 janvier

8. AFFAIRES COURANTES

8.1 Retour sur la réunion de Regroupement des conseils d’école francophones de l'Alberta
reporté à la prochaine réunion

9. CLÔTURE DE LA RÉUNION

Proposée par Patrycja 20h19
appuyée par Hassane
acceptée à l’unanimité.
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